

ГОРОД ОНЛАЙН

Игорь Трифонов
@ivtrifonov

Одним из главных направлений нашей работы остаётся поддержка участников специальной военной операции и их семей.

Особое внимание, конечно, уделяем детям наших защитников. Благодаря депутату городского Совета, Герою России, Почётному жителю нашего города Олегу Дмитриевичу Кононенко и руководителю королёвского отделения Ассоциации ветеранов СВО Сергею Михайлову юные королёвцы побывали в Центре подготовки космонавтов.

Ребята вживую увидели специальные тренажёры для космонавтов и гидролабораторию, где отрабатывают выход в открытый космос, примерили космическую экипировку и даже попробовали управлять кораблём.

С семьями наших защитников остаёмся на постоянной связи, за каждой закреплены координаторы. Для детей проводим интересные мероприятия, экскурсии, мастер-классы, бесплатно работают более тысячи городских кружков и секций.

Администрация города Королёва
@korolev_adm

В Королёве пройдёт «Кубок Гагарина» по вейкбордингу.

Уникальный по красоте и зрелищности турнир пройдёт в Королёве, на реке Клязьма. Его участниками станут более 70 спортсменов из разных городов России.

Вейкбординг — это экстремальный водный вид спорта, сочетающий элементы водных лыж, сноубординга, серфинга и скейтбординга. Спортсмен (в этом виде спорта их называют «райдеры») катается на специальной доске (вейкборде), прикрепленной к тросу или буксируемой моторной лодкой или катером. Во время движения спортсмен выполняет различные трюки и прыжки над водой.

Олли, грэбы и липслайды — эти и другие уникальные трюки в исполнении лучших райдеров разных возрастов зрители смогут увидеть вживую. Кроме того, гостей фестиваля ждут мастер-классы, анимация, конкурсы и соревнования, ярмарка изделий и сувениров ручной работы, концерт и танцы. А также все виды водных активностей под руководством опытных инструкторов — сапы, байдарки, лодки и, конечно, вейкбординг.

«Кубок Гагарина» проходит в нашем городе уже второй раз, и это действительно уникальное событие для Королёва. Мы разработали специальный кубок, который вручаем победителям. А призёры и все участники получают медали и памятные призы», — сказал директор школы водных видов спорта «Гагарина» Иван Филимонов

Турнир состоится в ближайшую субботу, 9 августа, на реке Клязьма (мкр Первомайский, улица Кирова, 2). Начало в 12.00.

АКТУАЛЬНО

ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ:
ЗАДАЧИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА, ФОТО АНТОНА БЯКИНА

Развитие системы образования, обращения граждан и внедрение цифровых сервисов в систему жилищно-коммунального хозяйства обсудили на оперативном совещании в администрации города. Оно прошло под руководством главы Королёва Игоря Трифонова.

ИТОГИ ГОДА: ТЕСТ ПРОЙДЕН

Важнейшие показатели качества образования — это участие во Всероссийской олимпиаде школьников и результаты итоговой аттестации. В ходе школьного этапа ВСОШ в ушедшем учебном году показали свои знания 56 236 ребят, 35,9% обучающихся 7–11 классов вышли на муниципальный этап. На региональном уровне королёвские школьники получили 265 дипломов победителей и призёров, 24 человека показали прекрасные знания на заключительном этапе.

В 2025 году отмечен рост высокобалльных результатов (от 80 до 99 баллов) по химии, физике и информатике. Средний балл в Королёве выше, чем в Московской области. По русскому языку город занимает 3-е место, по физике — 4-е, по математике — 8-е. Больше всего выпускников, получивших 250 и более баллов по трём предметам, в ЛНИП (80%), лицее №19 (20%), гимназии №3 (19,6%). Около четверти ребят воспользовались возможностью пересдать экзамены в «Президентские дни» (3 и 4 июля), и более 80% из сдававших смогли улучшить результат.

По итогам прошедшего учебного года 233 выпускника получили аттестаты с отличием: 125 — медаль первой степени, 108 — второй степени.

— В рамках нацпроекта поставлена задача увеличить долю выпускников, выбравших при аттестации естественнонаучные предметы (химию, физику, биологию), профильную математику и информатику, до 35% к 2030 году. В Королёве этот показатель достиг более 37%, — сообщила **председатель Комитета образования Наталия ГУСАРОВА.**

В достижении этой цели помогает и проект главы города «ШАГ», как раз в августе пройдёт его очередная смена, а также дан старт образовательному проекту «Импульс» для учеников 5–7 классов, в ходе которого они углублённо занимаются физикой.

— Спасибо большое за работу. Особенно отрадно видеть, что у нас +24 призёра и победителя Всероссийской олимпиады школьников, это действительно хороший результат. Это говорит о том, что курс, который мы с вами все вместе взя-

ли на системную подготовку победителей олимпиад, это было правильное решение и сейчас это особенно хорошо видно, — сказал **глава г.о. Королёв, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Игорь ТРИФОНОВ.**

КУРС НА РАЗВИТИЕ

Идёт активная подготовка к новому учебному году: выполнен либо завершается текущий ремонт, до 15 августа идёт приёмка школ, в ходе которой межведомственная комиссия проверяет состояние зданий и помещений, работу систем безопасности. Проведены закупки новых учебников, они поступят до 28 августа.

В школах открытыми остаются 113 вакансий. Наибольший дефицит — учителя математики, что связано с открытием дополнительных профильных классов. Для привлечения специалистов реализуются меры поддержки: компенсация аренды жилья (30 тыс. рублей, её уже получают 145 педагогов), социальная ипотека (26 участников с 2016 года), также введены муниципальные выплаты (20 тыс. рублей). Ведётся конкурс на привлечение учителей физики и математики с единовременной выплатой 300 тыс. рублей при условии работы не менее трёх лет.

Продолжается капитальный ремонт дошкольных отделений лицеев №4 и №5. 1 сентября будет введена в строй пристройка к школе №1, и началось обновление основного здания — его откроют после новогодних каникул. На период работ в пристройке будет организовано обучение 34 классов — часть из них будут учиться во вторую смену, а 2-е и 3-и классы также во вторую смену временно переведут в школу №7.

В ближайшее время начнётся капитальный ремонт в дошкольных отделениях школы №5 (пр-т Королёва, д. 5П) и гимназии №17 (пр-т Королёва, д. 7В). Ребята из этих детских садов на время работ будут переведены в близлежащие учреждения.

Впервые в городе принято решение о перепрофилировании детского сада в начальную школу (гимназия №11, ул. Садовая, 5А). Здесь будет реализована программа 1–3 — в её рамках дети проходят четырёхлетний курс начальной школы за

3 года. С первого класса они будут изучать английский язык, второй иностранный — с третьего. Предусмотрен режим полного дня с дополнительными занятиями и дневным сном для первоклассников.

Глава города поставил задачу найти возможность расширить подготовку школьников по программе 1–3 и в ближайшие годы открыть минимум ещё 4 таких перепрофилированных учреждения в наукограде.

МЦУР: ОБРАЩЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ

Королёв занимает 5-е место в Подмоскovie по количеству обращений жителей за период с 1 по 27 июля. Чаще всего горожане используют портал «Добродел». На нём зарегистрированы уже более 65 тысяч человек.

Всего поступило 3424 обращения. Больше всего королёвцев волнуют дворы (1718 сообщений), социальная сфера (449) и дороги (305). В частности, по тематике «Двор» чаще всего королёвцы жаловались на содержание элементов и объектов благоустройства, мусор, текущий ремонт и внутреннее содержание домов, сообщила **руководитель Муниципального центра управления регионом Евгения КАДУШКИНА.**

На совещании разобрали несколько примеров некачественной отработки обращений, когда заявителям были предоставлены гарантийные письма, но не было исполнения. Глава города по каждому случаю запросил отчёт от присутствовавших руководителей служб и организаций и потребовал соблюдать взятые обязательства.

ЖКХ: ЦИФРОВИЗАЦИЯ

С 1 марта 2025 года изменены правила проведения собраний собственников жилья. Теперь они могут выражать своё мнение через портал Госуслуг с помощью системы ГИС ЖКХ. По итогам первого полугодия её внедрения наш город занимает 16-е место в региональном рейтинге. Из 1277 многоквартирных домов (МКД) Королёва в 269 общим собранием собственников принято решение о проведении всех собраний в электронном виде, в 272 МКД голосования продолжаются.

— Отмечу, что система электронного голосования является более надёжной, она делает процесс проведения собрания удобным, эффективным, прозрачным для всех участников. ГИС ЖКХ исключает возможность подделки подписей, ну и соответственно, это честный подсчёт. Не нужно ничего считать вручную, нет вероятности допустить ошибку, инициировать голосование может любой собственник, — сказал **заместитель главы наукограда Павел КОТОВ.**

Ещё один важный проект цифровизации — переход на электронный единый платёжный документ (ЭЕПД). Проект реализует Министерство ЖКХ Московской области, предлагая удобный и современный формат: ЭЕПД отправляется сразу после формирования и доступен круглосуточно неограниченное время, защищён от случайной потери или порчи бумаги. По мнению специалистов, отказ от бумажных носителей позволит экономить до ста тонн древесины ежегодно. Сейчас в Королёве оформлено более 1100 соглашений на получение ЭЕПД.

Глава города поручил усилить работу по информированию королёвцев о возможностях и удобстве современных сервисов.